

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG PÖSTYÉNI UJSÁG

Előfizetési díjak:
 Élesz evre 14. — kor.
 Félévre 7. —
 Negyedévre 3.50
 Egyes szám ára —.30 fill.
 TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Erzsébet-út 29. szám.
 TELEFON 43.

A Pöstyéni Ujság akciója

A hadbavonultak hátramaradottjait a zord évszak fokozott nélkülözések küszöbén találja. Nyomor és betegség settenkedik körülöttük teljes felkészültségben s csak az alkalmas pillanat elérkezését várják, hogy lecsapjanak a védtelenül maradt áldozatra.

Pöstyénföld lakossága már eddig is derekasan kivette részét abból a mozgalomból, mely a hazáért, nemzeti létünkért vért ontó polgártársaink szükségét szenvedő családtagjai segélyezésére megindult.

Amde minden áldozatkészség, amelyet eddig tanusítottunk, elégtelennek bizonyult a nyomor hétféjü szörnyetegével szemben.

Ép ezért hazafias és humánus kötelességének tartja a Pöstyéni Ujság, hogy újabb erőforrásokat keressen a jótékonycélu akció fölfrissítésére, medrenek szélesítésére.

Közeledik a karácsony, a szeretet ünnepe és az újév, a megemlékezés napja. Mindkettő szinte ideális alkalom a szív legnemessebb ösztönének, a szeretet sugallatának, az emberi erények legszebbjének: az adakozásnak gyakorlására.

Karácsony és újév: az ajándékok ünnepe, legyen ebben a történelmi nevezetességü, vértől pirosuló észendőben a hősök szükségét szenvedő családtagjainak ünnepe!

Ez az a forrás, amelyet megnyitni kívánunk és meg is fogjuk nyitni derék, áldozatkész polgártársaink segítségével.

A szülő, az asszony, a gyermek, a barát, a tisztviselő, az alkalmazott, a szolga, mind szívesen lemond a karácsonyi és újévi ajándékról, ha az arra szánt összeget hadban álló katonáink családtagjai javára fordítjuk. A kereskedő, iparos, vendéglős és kávéstól sem fogja zokon venni a vevő vagy a vendég, hogy ezuttal nem kapja meg szokásos naptár- vagy egyéb ajándékát, ha ezt készpénzben a hadbanállók családtagjai javára megváltja.

Ezekben véltük körülírni akciókat, amelyet ezennel megindítunk. A megváltás fejében hozzánk beérkező összegeknek állandó rovatot nyitunk.

A gyűjtést a magunk részéről 10 koronával megnyitjuk.

Hisszük, hogy hazafias és humánus mozgalmunkban velünk lesz mindenki, aki igaz fia hazájának.

Magyar hadikölcsön

A pénzügyminiszter a hadi szükségletek fedezésére szükséges összegek beszerzése céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsátani. Hat százalékkal kamatozó adómentes járadék-kölcsön kibocsátása van tervbe véve még pedig nyilvános aláírás útján, kizárólag a Magyar Szent Korona országai és Bosznia és Hercegovina területén.

A pénzügyminiszter tehát közvetlenül fordul a közönséghez, amint ez a német birodalomban is történt és a kölcsönkibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapíttatni. Az aláírás előreláthatólag egy hét leforgása után veszi kezdetét és mint aláírási helyek az összes állampénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzintézetek fognak szerepelni. A terv szerint az aláírási ár minden 100 korona névértékért 97 korona 50 fillér lesz, amely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május hó elsején kerül beváltásra, a f. évi november elsejétől az aláírási napig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megtérítenie, hogyha az aláírás például november 23-án történik, ez az aláírónak 100 koronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tényleges kibocsátási árfolyam 97 korona 12 fillér, ami 6.18 százalékos kamatozásnak felel meg. Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban 100 koronát meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módokat lesz igénybe vehető olyképen, hogy az aláíráskor csak az aláírt névérték 10 százaléka lesz biztosítékképen leteendő, még pedig vagy készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban s a jegyzett összeg ezt követőleg lesz befizetendő olyképen, hogy 40 százalék az aláírási felhívás közzétételétől számított egy hónap alatt, a további 60 százalék pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő. A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva. Ez a kedvezményes fizetési módokat minden 100 korona névértéknél 50 fillér kamat megtakarítást jelentvén, az ilymódon befizetett kötvények aláírási ára minden 100 korona névértékért 98 korona lesz. Az aláírási áron kívül az aláíró terhére sem folyó kamat, sem jutalék nem számítható fel. Az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja s a zárolást öt éven át fel nem oldatja, a kötvényen alapuló követelését legkésőbb 1919. évi november hó 1-én ettől a naptól számított egy évre névértékben

veendő visszafizetésre felmondhatja; viszont a pénzügyminiszter fentartja magának a jogot, hogy három havi felmondás mellett a kölcsönt egészben vagy részben névértékben visszafizethesse. A felmondás azonban 1920. évi november hó 1-én megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a felmondási idő betartásával átutalás útján igénybe vehetők az 1914. évi augusztus hó 1-e előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek is s azok akik a befizetésre ily betéteiket kívánják igénybe venni, betétjük teljes összege erejéig az illető intézet közvetítésével jegyezhetnek s ezek az intézetek amennyiben nem hivatalos aláírási helyek, a betétekből teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírási helyek valamelyikével fogják elszámolni.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad mint a zárt darabokra az osztrák-magyar bank és a hadikölcsön-pénztár a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatláb mellett, amelyik jelenleg 5 $\frac{1}{2}$ százalék, fognak kölcsönöket nyújtani s ily kedvezményes kamatlábat legalább egy esztendeig fognak alkalmazni. Ugyancsak kedvezményes vagyis a szabályszerűnél fél százalékkal alacsonyabb kamatláb mellett, tehát jelenleg az állampapírok legnagyobb részére 5 $\frac{1}{2}$, más megfelelő értékpapírokra 6 százalék kamattal fognak előleget nyújtani ezek az intézetek amennyiben a felveendő összeg az új kibocsátás jegyzésére szolgál.

Az új járadékkölcsön kötvényeit úgy az osztrák-magyar bank főintézete és fiókintézetei, mint a szelvények beváltásával megbízott fővárosi pénzintézetek az 1915. év végéig költségmentesen fogják megőrizni. Annak elérése végett, hogy ennek a kizárólag hadi célokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése kisebb embereknek is lehetővé tétessék, a legkisebb kötvény névértéke 50 koronában fog megállapíttatni.

A kölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete s annak felismerése, hogy a kölcsön jegyzésében valaminél nagyobb részvétel az aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is nagymértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy e kizárólag belföldi kölcsön jegyzésének eredményeiben az ország közgazdasági ereje mpozánosan fog megnyilvánulni.

Előfizetőinkhez.

Azon t. előfizetőinket, akik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, kérjük az esedékes összeg mielőbbi kiegyenlítésére, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Muszká udvariasság

Orosz tiszt levele — „Az osztrák hadsereghez“

Skublics József leánya Rhorer Aladárné urnő, akinek férje mint a — ik cs. és k. huszárezred zászlósa az északi harctéren állott hadban, a multhéten a következő levelet kapta az ezred egyik kapitányától, aki a család távoli rokona:

K. u. k. Husarenregiment von — — No —
2. Eskadron

31/X.

Dienstzettel

„Kedves rokon!

Tudatom veled, hogy kedves férjed Aladár tegnapelőtt orosz fogságba került, de örülj és adj hálát a jó istennek, hogy komolyabb baja nem történt. Mellékelve küldöm azon levél másolatát, amit nekünk egy orosz tiszt küldött, így tudtam meg, hogy hála istennek szegény unokaöcsémnek nincs semmi baja és jól van, mert bizony én már azt hittem, úgy ahogy a huszárok nekem elmesélték, hogy ő súlyosan megsebesült és úgy került fogságba, vagy talán nem is él már — de hála istennek most már a jó hirre teljesen megnyugodtam. Esetleges holmiját, ami a trainnél van, majd alkalmilag elküldöm cimedre. Férjeddal levelezhetsz, úgy tudom a vörös kereszt útján.“

A levélhez a következő németnyelvű másolat volt mellékelve:

„An die oesterreichische Armeel

30/X. 914.

Der Fähnrich vom —ten Husarenregiment Andreas v. Rhorer wurde gestern gefangen.

Sein Pferd wurde verwundet und er wurde durch den Sturz betäubt, gefangen. Bitte Dieses seiner Frau mitzuteilen

Hochachtungsvoll

Russischer Reserveoffizier Baron Hahn

Magyarul:

Az osztrák hadsereghez!

30/X. 914.

A — ik huszárezred zászlósa Rhorer Aladár tegnap elfogatott.

Lova megsebesült, ő pedig a bukás folytán eszméletét veszítve, fogságba esett. Kérem ezt feleségével közölni.

Kiváló tisztelettel

Hahn báró
orosz tartalékos tiszt.

Az ágyuk bömbölése közül, mint lágy fuvolaszó hallatszik ki a derék orosz rezervtiszt levele „az osztrák hadsereghez.“ Ime, a muszka is emberséges, amikor — németbe oltják.

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLYPOSTABÉLYEGET!

Bérbeadó a park közelében egy három szobából, konyhából és megfelelő mellék helyiségekből álló ház, udvarral és gyümölcskerttel. Cim a kiadóhivatalban.

Hadisegély-bélyegek.

Annak idején hirt adtunk arról, hogy a postaigazgatás az özvegyek és árvák részére külön *hadisegély*-postabélyegeket hozott forgalomba, még pedig egyelőre 5 és 10 fillér értékben olyformán, hogy ezek mindegyike után az eladás alkalmával a frankójegy értékén kívül a vevőtől még két fillér beszédendő. A szóban levő jótékony célra a postaigazgatás az árvizbélyegek elnevezése alatt ismert bélyegeket használta fel. Amint értesülünk, a szóban levő árvizbélyegek felhasználásával kiadott 5 és 10 filleres *hadisegély*-bélyegeken kívül most az árvizbélyeg *többi értékei* is mint *hadisegély*-bélyegek kerültek forgalomba. Ezekre is a „*Hadisegély* özvegyeknek és árváknak kettő (2) fillér“ jelzés van nyomva. Mig az 5 és 10 filleres *hadisegély*-bélyegeket minden postahivatal és értékcikkáros köteles árusítani, addig a többi értékfajokat csak a postahivataloknál kapni.

Használjunk tehát *hadisegély*-postabélyegét! Ahányszor levelezőlapot vagy levelet adunk a postára, gondoljunk derék katonáink hátramaradottjaira és ne sajnáljuk azt a két fillér többletet, amellyel e nemes cél eléréséhez hozzájárulunk! Ne felejtjük el, hogy nemcsak a 100 és 1000 koronás adományok biztosítják a magyar társadalomban megindult jótékony célú akciót, hanem tartasuk szem előtt, hogy épen ez a két fillér, amely még a szegény ember zsebet sem terheli meg, óriási összeget tehet ki, ha milliók és milliók gyűjtik!

Hírek.

Személyi hírek. Gyürky Geyza dr. alispán állapotában, örvendetes jávulás állott be. — Rudnyánszky György orsz. képviselő tegnap családja látogatására ideérkezett.

Vármegyei közgyűlés. Nyitravármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 24-én tartja Craus István főispán-kormánybiztos elnöksége alatt rendes őszi közgyűlését. Az állandó választmány ülése f. hó 23-án lesz.

Az Erdődyek áldozatkészsége. Még a háboru kitörése idején hirt adtunk Erdődy Imre gróf azon nagylelkű elhatározásáról, mely szerint havi 1000 koronát s nagymennyiségű élelmiszert ajánlott fel a galgóczi hadbavonultak hátramaradottjai javára, a háboru egész tartamára. A vörös kereszt körül is szinte elévühetetlen érdemeket szerzett már eddig is a grófi család. Most ujabbán a póstyéniokról is megemlékezett a nemes gróf, amennyiben 100 köbméter tűzifát osztat ki a szükségét szenvedők között. Sok ilyen magánást az országnak!

Az 1878—90. évfolyambeli népfelkelők összeírása a járás területén már megtörtént. Eszerint a 7 községi és körjegyzőségben egyenkint lajstromba vétett: A póstyéni jegyzőség területén 354, Banka 120, Vágdebród 83, Nagykosztolány 96, Vigvár 76, Alsólopassó 55, Vittenz 75 és Jókó 25, összesen 884. A szemle november 19-től 23-ig bezárólag Vágújhegyen lesz megtartva és pedig a következő sorrendben: november 19-én: jókói és vittenzi jegyzőség, 20-án: alsólopassói és vigvári jegyzőség, 21-én: nagykosztolányi és vágdebródi jegyzőség, 22-én Pöstyén (Nagy- és Kisörvistyével), 23-án Pöstyén és bankai jegyzőség. A beidézetek reggel 8 órakor tartoznak megjelenni.

Ujabb adományok. A hadbavonultak hátramaradottjai és részben a hadbavonultak javára ujabbán a következő pénz- és természetbeni adományok folytak be a főszolgabírói hivatalnál: Pénzadományok: Gyulay István gróf K 100.— Hatóságilag megállapított becsüsdij címén: Schlesinger Richárd (K 72-ről kiegészítve) K 100.— Scheibner Róbert K 64.— és Schulz Ede K 24.— Schulz Ede (külön) K 100.— Springer Gusztáv báró K 100.— W. (ujabbán) K 24.— Fodor Kálmán dr.-né K 10.— (koszoru megváltás). Hölaki cukorgyárnál alkalmazott tisztviselők mult havi fizetésük 1%-a (Mangold Zsigmond útján) K 24.— Természetben: Gyulay István gróf 51 db. hősapka, 2 zsák dara, 1 zsák bab. Jegyző Maniga: 8 db. hasmelegítő, 6 db. csuklólövő. Zsures János: egy őzbak. Erdődy Imre gróf: 100 köbméter tűzifa. A nemeslelkű adományokért ezuton mond hálás köszönetet: *Czocher Kálmán*, főszolgabíró.

Halálozás. Vittkői birtokán a multhéten elhunyt Szulyovszky Gusztáv orsz. képviselő, élete 72. esztendejében. Temetésén, mely Nagytapolcsányban lett megtartva. Craus István főispánnal az élén nagyszámú és előkelő közönség jelent meg. Szulyovszky egyik legmarkánsabb alakja volt a régi szabadelvű pártnak, majd később a nemzeti munkapártnak is számottevő tagja s mint ilyen tántoríthatatlan hive s intimusa Tiszának. A vármegyei közéletben is 40 esztendően át igen tevékeny részt vett. Halála vármegyeszerte nagy részvétet keltett.

Uj igazgató. A Fürdőszálló és Zöldfaszálló, valamint az ezekhez tartozó dependence-ok vezetésére a fürdőigazgatóság Wass Jenőt, az ouchy-i Balmorale-szálló volt igazgatóját szerződtette.

Kérelem. A járási jóléti bizottság legközelebb nagyobb szállítmányt küld a *hadisegély*-hivatal címére. Hogy ez a szállítmány teljes legyen, a jóléti bizottság felkéri mindazon hölgyeket, akik az általuk készített ruházatkészleteket még nem szolgáltatották be, hogy azokat lehetőleg még e hét folyamán a bizottság irodájába elküldeni szíveskedjenek.

A mozgó szemétdomb. Több ízben szóvattattuk már, hogy a szemetes-kocsik nincsenek befedve, amit közegészségi szempontból nem lehet eléggé kárhóztatni. F. hó 6-án ismét láttunk ilyen kocsit a piac téren végighaladni. A kocsi tele volt rakva szeméttel, úgy hogy minden lépésnyire jókora nyomokat hagyott maga után. Egész szemétdombok képződtek, amikor a kocsi egyet zökkent. Ez a mulasztás, különösen most, amikor a kolera minden oldalról fenyeget, egyenesen merénylet a lakosság egészsége ellen. Felhívjuk erre a főszolgabíró ur figyelmét. Hisszük, hogy közismert erélyével sikerül neki itt is rövedesen rendet teremteni.

A kolera. Nyitravármegyeiben eddig 29 koleraeset fordult elő és pedig Nagysurányban 1, Galgócson 2, Komjátón 2, Bánkeszin 1, Malomszegen 15 és Szolgaegyházán 1. A járványt — a megyei főorvos véleménye szerint — a nagysurányi cigányok fertőzése sodorta tovább.

Államsegély és iszakosság. Trencsénvármegye kormánybiztosához ismételt ten beérkezett jelentések szerint az államsegélyek kiosztása következtében a nép közé szivárgótt pénz az iszakosság terjedését eredményezte. Miután az alkoholizmus többek között a fenyegető kolera befogadására is fölötte alkalmassá teszi a népet s mivel az állami segélyek illetően könnyelmű elköltését lehetőleg meg kell akadályozni, Szalavszky Gyula v. b. t. t.



Dr. PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPÉDIAI GYÓGYINTÉZET
SZÜLŐ- ÉS NÖBETEG OSZTÁLY



PÖSTYÉNER ZEITUNG

NACHRICHTEN

Trencsénvármegye kormánybiztosa szigorú rendeletet bocsátott ki, mely szerint a vármegye területén levő korcsmák hétköznapi napokon este hattól reggel nyolc óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig egész napon át (az éjjelt is természetesen beleszámítva) zárva tartandók.

Hogyan védekezzünk a kolera ellen.

Ilyen cím alatt igen hasznos tudnivalókat tartalmazó füzetet adott ki Pöstyén község előljárósága magyar és tót nyelven. A füzet népies stílusban van tartva és hasznos útmutatásokat tartalmaz a betegség megelőzésére, a fertőtlenítésre és a gyógykezelésre.

Kolera Szolgaegyházán. Szolgaegyházán (Poszátka) Galgócz mellett ázsiai koleraát állapították meg. Az eset izolált maradt. A hatóságok a továbbterjedés megakadályozására minden intézkedést megtettek.

Betiltott vásárok. A vármegye mindazon községeiben, így többek között Galgóczon is, ahol koleraesetek fordultak elő, a hatóság betiltotta a vásárokat. Nézetünk szerint ez az intézkedés nem elegendő, mert a fertőzés, illetőleg a kór továbbterjedése ezáltal még nincs megakadályozva, nyitva állván annak lehetősége, hogy a fertőzött községek lakosságának azon része, mely idegen vásárokat látogat, a betegséget az egész vármegyébe széthurcolhatja. Ez ezért igen üdvösnek és célravezetőnek tartanánk oly irányú intézkedést, amely a vásároknak az egész vármegye területén való betiltására irányul.

A pt. vezérigazgatóság. f. é. november hó 7-én kelt 21952 számú rendelete értelmében f. hó 8-ától kezdve tábori postai magáncsomagok csak a tizenegy, harmincegy, ötveneg és száznyolcvanhat számú tábori postákhoz vehetők fel, ugyanazon feltételek mellett mint azelőtt.

A nyitrai gázmű — belga alapítás. A napokban beadvány érkezett Nyitra város polgármesteréhez, melyben egy nyitrai polgár arra hívja fel a tanács figyelmét, hogy az ottani gázmű belga alapítás s mint ilyen az állam részéről lefoglalandó. A polgármester, aki vizsgálatot indított az ügyben, megállapította, hogy a gázművet csakugyan egy külföldi tőkésekből álló csoport alapította, de ma már egyetlen egy részvény sincs külföldi kezekben. A társulat tehát mostani összetételében továbbra is akadálytalanul folytathatja a mű üzemét.

Junius 28. A jelenlegi háborúval kapcsolatosan a külföldi lapok felelevenítik június 28-ának, mint olyan dátumnak az emlékét, mely nevezetes és szomorú szerepet játszik a bold. trónörökös Ferenc Ferdinánd életében. 1878. június 28-án jöttek össze a berlini kongresszuson részt vett európai hatalmak képviselői a 8-ik ülésre. Ezen az ülésen döntött el, hogy monarchiánk mandátumot kap Bosznia-Hercegovina okkupációjára. 1900. június 28-án kelt annak a renúnciaciónak az okmánya, melyben Ferenc Ferdinánd lemondott utódainak a trónra való igényéről; 1914. június 28-án történt a sarajevói gyilkosság, melynek a trónörökös pár áldozatul esett.

Halina-csizmák kerestetnek. A pozsonyi kereskedelmi- és iparkamra pályazatot hirdet a hadsereg részéről szükségelt halina-csizmákra és papucsokra. Csakis azon pályázatok fognak figyelembe vétetni, amelyekben a szállító saját anyagból készült árut ajánl. Az ajánlatok az árak megjelölésével és mintákkal felszerelve december 15-ig küldendők be a pozsonyi kereskedelmi és iparkamrához. Az iparkamra jó állapotban levő használt csizmákra is elfogad ajánlatokat.

Farkasok Privigyén. A privigyei erdőkben, mint onnan értesülünk, farkaszámra ütöttek tanyát farkasok, amelyek már eddig is nagy pusztítást vittek végbe a juhállományban. Kiirtásukra a hatóság hajtóvadászatot rendelt el.

Szén- és tüzfifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12., katonai gyógyházzal szemben) szeresheti be. Elsőrendű koks és porosz (Wildenstein) szén, valamint tüzfifa nagyban és kicsinyben, házhoz szállítva. Telefon 42.

GEBRAUCHT KRIEGSHÜLFSPPOSTWERTZEICHEN!

Wölfe treiben in den Waldungen bei Privigye ihr Unwesen. Zu ihrer Ausrottung hat die Behörde eine Treibjagd angeordnet.

Feldpostpakete können zufolge jüngster Bekanntmachung der kön. ung. Postdirektion Pozsony, bis auf Weiteres nur an folgende Feldpostämter aufgegeben werden: 11, 31, 51 und 186. Die Annahmsbedingungen sind die bisherigen.

Zum Direktor der Etablissements Kurhotel, Grüner Baum und den dazugehörenden Dependancen wurde der bisherige Direktor des Grand Hotel Balmorale in Ouchy, Herr Eugen Wass, von der Badedirektion engagiert.

Neunundzwanzig Cholerafälle haben sich bisher im Nyitraer Komitate ereignet. Die betroffenen Ortschaften sind: Nagysurány, Komját, Bánkeszi, Malomszeg, Galgócz und Szolgaegyház (Poszátka). Zur Hintanhaltung einer weiteren Ausbreitung der Krankheit wurden umfassende Massregeln getroffen.

Eine instructive Flugschrift wurde von der Gemeinde betreffend den Schutz und die Abwehr gegen die Cholera in ungarischer und slovakischer Sprache herausgegeben.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Széchenyi-ut 12., vis á vis Militärhosp.) I-a Koks und preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz en gros und en detail ins Haus gestellt. Telefon 42.

Zu vermieten in der Nähe des Parkes ein aus 3 Zimmern, entsprechenden Nebengebäuden, Hof und Garten bestehendes Haus. Adresse i. d. Adm.

HENTESÁRUK

CSIMÓ REZSŐ, PÖSTYÉN

Erzsébet-ut 17. szám ♣ ♣

Legfinomabb sódar- és kolbászkülönlegességek. I-a felvágottak. Naponta friss hús-, szalonna- és zsírárúk. Legújabb rendszerű hűtőkészülékek. Szigoruan higienikus gyártás. :-:



Metallum
Dróflámpa-
előrhefeflen

Raktár
Lager

BÜCHLER SAMU

üveg- és porcellánkereskedése
Glas und Porcellanhandlung

FERE CZ JÓZSEF-UT, 52.
Metallum-lámpák 1 koronától feljebb.
Metallum-lámpák 1 koronától feljebb.
Metallum-lámpák 1 koronától feljebb.

Nagyobb szükségletnél előnyárak — Metallum Lampen von K 1. — aufw. Beigrosserem Bedarf Specialofferte.



SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPÉSZ. CIPŐRANTÁR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899.

2 egységár
Einheitspreise
12.50 16.50

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Hárisonyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-level.
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheits-schuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u Garantie für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhrème. Zahlreiche Anerkennungs-schreiben.
:: VIERMAL PRÄMIERT. ::

Valódi borovicskát és szilvóriumot

ajánl nagyban és kicsinyben

I. Pöstyéni Boróka- és Szilvóriumfőzde
Holzer Károly, Pöstyén.

Echten Borovicska und Sliwowitz

offeriert en gros und en detail die

I. Pöstyéner Borovicska und Sliwowitz-
brennerel .: Holzer Károly, Pöstyén.

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték-
papirok, devisek és valuták
eladása. Szelvények bevál-
tása. Értékek megőrzése.
Betétek jutányos feltételek
□ □ mellett. □ □

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-á-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsen-
ordres. Verkauf von Wert-
papieren, Devisen, Valuten.
Einlösung v. Coupons. Aufbe-
wahrung v. Effekten. Depots
Einlagen zu den günstigsten
□ □ Bedingungen. □ □



In's Riesenhafte

wächst von Tag zu Tag der Gebrauch von Persil.

Das selbsttätige Waschmittel

für jede Art von Wäsche.

Persil wäscht, bleicht und desinfiziert

gleichzeitig, ist garantiert unschädlich, einfach in der Anwendung
und ermöglicht

müheloses, schnelles und billiges Waschen.

Nehmen Sie keinen weiteren Zusatz von Seife, Seifen-
pulver etc. Sie beinträchtigen dadurch nur die Wirkung
von Persil und verteuern unnötig dessen Gebrauch.

Überzeugen Sie sich durch einen Versuch. Es lohnt!

GÖTTLIEB VOITH, WIEN III
Alleinige Fabrikant in Österreich-Ungarn. Nur in
Original-Paketen.

Henkels-Bleich-Soda

FELVIDÉKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészszbeni továbbeladás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztlyvitelére haszonrészesedés vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és vételket. Vásárol erdő-területeket kihasználásra vagy bármilyen épület-, mű- és tilzifát. Elvállal haszonbérleteket albérleti joggal. Felvállal gőzekészántásokat. Saját és bérelt bányái-
ból szállít meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulét, terméskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.